
　平成３０年度のヘルプマーク配布数は2961枚。今年度は３，０６７枚
（１月末時点）と増加傾向であることを確認
し、更なる普及と周知を要望しました。他の自
治体では「バッジ型」のマークを作成している
例やサポートする側の意思を表示できる「逆
ヘルプマーク」の例をあげ、市の積極的な取
組を促しました。昨年度、新たに作成された
「ヘルプマーク」は、従来のゴム製より薄型で
ストラップ部分がひもになり軽量になりました。
新たに申請もできますのでご利用ください。

　新規参入が多い「放課後等デイサービス」は、過去５年間で
８６事業所、１，５３５名の受け入れ枠が拡充される一方、令和元
年度には９事業所、１００名の定員枠が廃止されていることが質
疑で明らかになりました。２年間で２度も利用事業所が閉所し、
新年度から通所できる施設を探さなくてはならない保護者から、
子どもとスタッフとの関係や来年度また閉所になるのではないか
等の心配の声を紹介。「サービス競争により事業者が淘汰され
る中、しわ寄せを受けるのは利用者」と厳しく指摘し、施設閉所
時に利用者に寄り添ったフォロー体制の充実を強く求めました。

　川島まさひろ議員は令和２年第１回定例会の予算審査特別委
員会で質疑に立ちました。
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36号 主な要望事項
●市備蓄マスク・消毒液の配布 ― 高齢者、妊婦、子ども、基
礎疾患者、障がい者、医療・介護従事者等への優先提供。
●新型コロナウイルス感染症コールセンターの土日・休日・
夜間実施。
●医療現場におけるマスク、手袋、防護具、消毒薬等を含め
た医療資機材の確保と迅速な配備。
●休校期間中における、子どもの居場所等の継続実施を行
うこと。学校の児童・生徒に対する指導・相談体制の強化。
●中小企業・小規模事業者、飲食店など商店向けセーフティーネット貸付およびセーフティーネットの保証のさら
なる充実と広報の充実。
●新型コロナウイルスの感染予防を理由とする、施設利用のキャンセル料免除の対象期間の延長。

令和２年第１回定例会　予算審査

ヘルプマークの更なる普及を！

放課後等デイサービス利用者支援

　平成３０年度にスタートした「かわさき健康チャレンジ」は市民
に健康習慣を促す健康ポイント制度として制度導入を推進して
参りましたが、令和元年度の応募者が６９９名と昨年より減少し
ていることを指摘。アプリを活用し、子育て世代も気軽に取り組め
るよう一層の工夫を求めました。

分煙環境が強化
されました。今後
も駅周辺喫煙所
に同様の配慮を
求め分煙環境の
強化を更に推進
して参ります。

　同制度は、同性同士など法律で婚姻が
認められていないカップルの関係を自治体
が認めるもので、自治体が定めるサービス
が受けられるようになります。これまで制度
導入に向け、代表質問や予算要望等を通
じ継続的に推進。福田市長は７月の制度
施行を明言。早期実現を推進します。

かわさき健康チャレンジのアプリ化を！

　大規模災害の発生時、ケガをしたら何処
で受診してもらえるのか？そんな素朴な質
問から市の医療提供体制を適切に市民へ
お知らせする体制整備を推進。下記の項目
に進展があり、今後、具体的な検討が行わ
れます。
●発災時における病院や診療所、救護所
等の開設状況を掲載するサイトを令和
元年９月に開設。一元的に情報を発信
できる仕組みが整う。
●のぼり旗等を用いて地域の病院や診療
所、薬局の開設状況をお知らせできる
仕組みを検討中。
●地域における診療機能を補完する救護所
については、地域防災拠点としての位置づ
けがある市立中学校を第一候補とする。

市長へ緊急要望！ 新型コロナウイルス対策急げ！

災害時医療提供体制の
周知強化へ！

中原区役所１階受付スペース／一部木質化工事が完了／木材の利用で癒しの空間になりました。

ＪＲ横須賀線武蔵小杉駅前の喫煙所がリニューアル 「同性パートナーシップ制度」導入へ！
質疑に立つ川島まさひろ議員

中原中学校付近道路
劣化した舗装を改善
中原中学校付近道路
劣化した舗装を改善

ビフォー ➡ アフタービフォー ➡ アフター

中丸子交番前交差点付近
見通しの悪いＴ字路に
カーブミラー設置
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玉川中学校付近／市ノ坪
見通しの悪いＴ字路にカーブミラー設置

玉川中学校付近／市ノ坪
見通しの悪いＴ字路にカーブミラー設置

●地域の声がカタチになりました


